

“微笑姐”，开车撞死人她还笑？

事发常州，网友质疑其冷漠，采访者说，她不是在笑而是太紧张了

昨天上午10点，常州本地论坛一篇《河海路车祸一死一重伤，肇事女面带微笑》帖子，把一个叫仲某的年轻女子推到了舆论的风头浪尖，“冷漠”“可怕”等词语，成为网民们为她贴上的标签。而事件的导火线是，9月14日上午，仲某驾驶着一辆越野车与一电动车相撞，致电动车上人一死一重伤，与她同车的男子为她“顶包”。当地电视台记者在医院采访她时，她面带“笑容”接受采访。“撞死她还笑得这么灿烂？”网友对此提出质疑。

□快报记者 葛小林



仲某接受采访时面带微笑(视频截图)

撞死人“顶包” 接受采访还面带微笑

9月14日上午8点多，一辆车牌为苏D79G29的白色丰田越野车在新北区河海西路与凤翔路交会处，与前方一辆黑色电动车相撞，电动车上一男子当场身亡，一女子身受重伤被送往常州第二人民医院抢救。事后从医院方面传来消息，送往医院的女子姓李，脾脏破裂，病情十分危急。

据电视台记者介绍，当时他在现场拍摄时，看到一名中年男子匆匆忙忙跑过来告诉民警说，丰田车上自称是驾驶员的男子

是顶包的。这名市民说，“我看到在河海西路与薛冶路附近，车上的男的和女的下车，两人互相换了位置，是女的开的车，随后引发事故的。”不过，对市民的这个指证，车主彭某却说，车上是有个女子，不过是他开的车。

随后，民警将彭某带往第二人民医院进行血液采样，常州电视台记者也跟随前往医院跟踪拍摄，在医院的急诊大厅里，他们发现了越野车上的一名女子仲某。

电视台记者陆源上前追问，当时是彭某开车还是她开车时，仲某并没有回答，只是“啊”了一声。记者再次追问：“你是坐在副驾驶位置，还是车后面？”仲某回答说，自己坐在后面。接着电视画面中便出现了仲某的“微笑”画面。而这一画面，立刻引起网民们的不满，遭到众多网友谩骂。

网友不满 撞死人她还笑

当地电视台当天晚上播出了这则新闻，昨天一早，一名叫“鄙于不屑”的网友就将该视频发到了优酷网上，随即常州化龙巷网友“青莲引”截下了新闻视频放在了常州本地网站，发帖人在帖子中表示：“就是这个面带微笑的女人，刚刚驾驶着越野车撞飞了一辆电瓶车，一人当场死亡，一人重伤，脾破裂，随时有生命危险。而出了事后她让自己的男伴顶包，对于车祸的事百般狡辩，最最让人无法接受的是，她居然能笑着去说这一切。”

“电动车违章带人肯定违规，但是撞死人之后还能面带微笑，从容不乱，实在佩服！”视频中的“微笑肇事姐”迅速成为网民们议论的对象。记者注意到，截止到目前，“微笑肇事姐”在化

龙巷的点击就近1.5万人次。

电视台记者 面对采访太紧张了

记者联系了当时采访仲某的记者陆源。他得知前一天采写的电视新闻中的主人公仲某成为了“网络红人”很惊讶，他表示，在他采访过程中，他感觉这个仲某并没有网友们想象的那样。“当时她露出笑，可能是因为我接连追问是不是她开的车，紧张了，不知道该怎么办了的慌乱”。

陆源表示，当时他和摄像先赶到第二人民医院急诊室，正好看到仲某帮忙推着急救病床走进急诊大厅，仲某的神情还是表现得挺紧张的、挺焦急的，而且在伤者李某急救过程中，她也一直在旁边帮忙照应，并不是很无所谓的样子。

昨天下午，记者从常州新北区交巡警大队了解到，目前警方已经确认这起事故中，当时驾驶丰田越野车的是仲某。经初步调查，仲某有驾驶证，并且没有酒后驾车。但对于事故的具体原因，还需要等警方的事故责任认定结果。

此外，新北区交巡警有关人士表示，对于彭某是否涉嫌“顶包”的情节，警方暂未采信。“现场民警综合路人举报后，当场再次向彭某调查，彭某很快坦白说，发生车祸时，车子是仲某开的。因此并不能认定为‘顶包’情节。”据介绍，彭某当时如此解释自己为何要“撒谎”，是因为他是这辆车的车主，由于对保险理赔的程序不清楚，担心如果承认仲某开车，理赔时保险会不受理，于是赶紧跟仲某商量，两人互换位置，说自己是驾车人。后来民警跟他说明利害关系，说明保险理赔的疑问，他就很快承认了。

有图有真相



微博热传“县长夫人在巴黎” 纯属调侃，那是国外的行为艺术

触动网友“人肉搜索”激情的“县长夫人”到底是哪个县的县长夫人呢？结果是一场网络闹剧。这位长着中国面孔的大婶是一个“行为艺术家”，满身大牌土里土气的造型是她在巴黎时装周上抗议香奈尔的扮相。其实这张照片在论坛上已经传了好几个月，也有网友介绍过事实原委。但是在一些微博认证用户的添油加醋下，大婶竟不幸躺着中枪，成为口诛笔伐的焦点。

图上这位蓬头垢面的大婶，身穿红旗袍，披着黑夹克，腹部点缀的金色小腰包亮瞎了网友的眼睛，再加上两手拎着一堆香奈尔的购物袋，直接呈现出两个词“土气”“雷人”。微博上出现“县长夫人”这个说法是9月10日，但当时是普通用户所发，根本没人搭理。点燃这次闹剧的是认证的微博用户“清风明月任往来”，认证信息为某证券公司“董事总经理”。9月14日早上，“清风明月任往来”原封不动地把普通网友的照片和文字说明“县长夫人在巴黎”搬到自己的微博上。

“清风明月任往来”只是照抄其他网友，而其他网友只是用“县长夫人”调侃这种雷人造型。但是很多认证网友则不这么想，很快就出现“求证”“人肉”的呼声。不到两天时间内，“清风明月任往来”的这条微博竟然被转了25000多次！很多网友表达了极为愤慨的情绪，“一定要查出哪个县的！”昨日还有网友声称已经查证到是哪个县，结果引来认证网友又一串“求证”。

昨天早上，“微博辟谣”作出反应，称：“昨日有用户发布如下图片，称此为‘县长夫人在巴黎’。经查，此图片实为某时尚杂志今年4月份所刊载的行为艺术作品。”但是“微博辟谣”说得也不对。记者通过搜索发现，这张照片

快报记者 吴杰

老人摔倒，没人敢扶，她扶了

高邮赞化中学女学生做好事不留名，网友发帖寻找

“扶不起老人”成为最近网络热门话题，甚至有老人担心摔倒没人敢扶而写免责声明随身携带。

9月6日扬州高邮街头，出现了感人一幕，一位八旬老人摔倒在地，过往行人均驻足观望，一位扎着马尾辫的女学生，不顾路人“不能扶啊，会‘粘’上手的”“好心”提醒，毅然在另一位女市民的帮助下，将老人送往附近医院救治。周围居民被小姑娘的善举所感动，委托网友“高邮人”在网上发帖，寻找这位女学生。

寻找做好事的女学生

9月6日，“中国高邮”政府门户网站“寄语市长”栏目里，一则《感谢表扬一位赞化中学的学生》帖子吸引了众多网友关注。

网友“高邮人”在帖子中描述，当天中午放学路上，一位85岁老人骑三轮车在海潮大桥下坡时，不慎摔倒在地。当时人来人往，却没有一个人上前帮忙。

一位身穿赞化中学校服的女学生路过，立即将老人从地上扶起，又将车扶正，并主动用三轮车将老人送到附近的黄渡社区医院治疗。

网友“高邮人”表示，小姑娘的善举得到了社区医院附近居民的赞赏，大家便委托他发帖告知学校这位同学的善心之举，希望能找到这位女孩。

除了是赞化中学学生，帖子最后，“高邮人”还提供了另一个线索，“这位女同学名叫管正培(同音)或是管仲培(同音)”。

路人提醒“不能扶”

此事在网上引起了高邮市教育局的重视，并立即给赞化中学打电话告知此事。

9月7日中午，赞化中学八年级年级主任葛老师查出，做好事的女学生是赞化中学八(3)班学生管仲培。当老师找到管仲培时，小女孩非常惊讶：“这没有什么啊，我应该做的！”

管仲培告诉记者，当天放学后行至海潮大桥时，看到一位老人摔倒在地，脸色煞白，膝盖处还流着血，“多危险，多可怜啊！”可是周围没一人敢扶，没有多想的管仲培立即下车，走上前去。

不过现场有人“好心”提醒她：“不能扶啊，会‘粘’上手的！”“假如我爷爷摔倒，不也需要人扶一把吗？”于是，管仲培不

顾路人的“阻拦”，毅然走到老人身边，将其扶起。

学校准备嘉奖她

管仲培的爸爸是前两天才知道女儿的善举的。“其实这真没什么，小事情，很正常，现在各方都在关注她，反而让原本单纯的她受当下一些不好风气的影响。”据管爸爸透露，管仲培和爷爷的感情很好，去年81岁的爷爷去世，管仲培很是伤心。“她回来跟我说，看到摔倒的那个老人，感觉像是自己的爷爷！”

赞化中学张育芳告诉记者，为了弘扬这种助人为乐的精神，也为了让更多的学生能够心存乐于助人的勇气，学校将组织一系列活动，学习和讨论管仲培的先进事迹。

除此之外，张校长还跟记者透露，目前学校董事会和校长室正在商量，要给管仲培颁发一个“特别嘉奖”，至于奖励的方式，暂且还未定。不过张校表示，“不管采用什么方式，都是对她德育表现的一种肯定。一直在强调德育为首，学校既然能有这样德育优秀的学生，应该给予表扬。”

快报记者 周青 张敏